



德安县蒲亭镇 “三强化”推进环境整治

德安讯(吕珂 张百慧)德安县蒲亭镇把环境整治专项行动作为推进乡村振兴战略、农村人居环境整治等工作的重要抓手,通过城乡联动,全面治理,使全镇城乡环境面貌得到持续改善。

强化建设清理整治顽疾。为进一步深化城乡环境整治工作,蒲亭镇将环境整治工作纳入财政预算计划,不断加大财政投入。整合相关资金、项目、政策、资源和工作力量,创新工

作机制,持续在人力、物力和财力上向环境整治工作倾斜,确保整治工作持续发力,强劲推动。自2018年开展环境整治行动以来,已投放垃圾箱200余个,配备垃圾清运车1辆,安排保洁员34名。

强化整治打造乡村新颜。该镇建立逐级包干清理机制,按照“镇党政班子成员包村,镇、村干部包组”的模式,分片包干,将各区域责任到人,对村组道路、集中居住区等实行定

时、定人、定路段清理垃圾。截至目前,全镇共清理垃圾死角1800余处,清理垃圾500余吨,清除破旧横幅50余块,绿化种植种草2960平方米,清除毁绿种菜地块30余处。

强化参与形成良好氛围。蒲亭镇坚持把群众参与作为推进城乡环境整治的根本举措,组织全镇干部、群众志愿者走上街头,开展环境整治宣传资料发放等,引导广大干部群众志愿者积极参与城乡环境整治;组织镇、村干部

进村入户整治环境卫生,引导群众改陋习、树新风、扬正气,形成了城乡结对、干群携手的良好局面。通过设立固定举报电话、微信群实时监督,鼓励群众“随手拍”不卫生、不文明行为随时监督等措施,逐步实现了整治无死角、保洁不间断、监督无缝隙,实现了全民参与、全民整治。截至目前,该镇共张贴横幅标语30余处,设立固定宣传牌100余处,发放宣传资料4500余份。

柴桑区新塘乡

用爱心点亮贫困学子求学路

柴桑区讯(潘婧 王财邦)富而思源、富而思进,帮助他人、回馈社会是一种中华美德。自开展精准扶贫工作以来,为助力家乡建设,多名新塘籍在外发展的企业老板不断对优秀学子伸出援助之手,用爱心点亮贫困学子求学路。

从向阳村走出的企业老板、九江忠园园林绿化有限公司董事长涂敦忠就是其中之一,他靠着自己的努力奋斗走出一条属于自己的人生路,并致富不忘新塘情,用真情回报家乡人。据悉,涂敦忠已用自己的行动和爱心连续3年资助了就读于新塘中学的5名贫困学生,通过

定期对受助学生家庭进行走访,详细了解了受助学生的学习及生活等方面困难情况,并予以不同的学生不同的关怀和帮助,同时承诺将尽自己的能力,资助受助学生茁壮成长,直至学业结束回报社会。值得骄傲的是,其中一名学生更是在2018年以优异的成绩考进了九江市柴桑区第一中学,并依旧在该年级内保持名列前茅。

近日,回乡支持家乡经济建设的上海西梓建材科技有限公司董事长岑英通过与该乡乡长胡友松洽谈,详细了解了家乡的扶贫工作情况,并表明了资助

的意愿,决定从今年开始资助2名建档立卡贫困初中生,在学习、生活方面给予帮助,并承诺将在求学这条路上帮扶到底。

涂敦忠和岑英作为企业老板,在成功和致富的同时不忘初衷,奉献爱心,扶贫帮困,上演了和正在上演着一出又一出先富人带动后富人脱贫致富的佳话。公益无止境,新塘乡党委、政府在此呼吁更多的社会爱心人士参与到爱心助学队伍中来,力所能及的帮助孩子们实现求学梦想,扶贫先扶智,全面助力脱贫攻坚之战。

柴桑区城子镇 送电影下乡 助推精准扶贫

柴桑区讯(吴玲玉)为进一步丰富农村地区群众的精神文化生活,加大扶贫政策的宣传落实力度,坚定群众打赢脱贫攻坚战的信心,连日来,城子镇文化站组织电影放映员到各村放映脱贫攻坚主题电影《最后一公里》。

电影《最后一公里》的所有内容都来自宜宾脱贫攻坚的第一线,展现了广大干部群众在脱贫攻坚中所展现出的精神风貌与丰硕的成果业绩,让整部影片真实而丰满。这是一部有情怀的电影,也是一部感人的电影。该镇希望能通过播放这部影片,让更多的人了解脱贫攻坚的真实情况,体会到脱贫攻坚的现实意义。

瑞昌市码头镇 廉政大讲堂 筑牢廉洁墙

瑞昌讯(涂柳)近日,瑞昌市码头镇组织开展“村支部书记廉政讲堂”主题活动,由镇纪委书记给大家授课,全镇19个村(居)的党支部书记、组织第一书记共42人参加。

该讲堂就《中国共产党纪律处分条例》中关于违反廉洁纪律行为的处分内容进行学习,从为什么要开展农村基层干部党风廉政教育、作为一名农村基层干部不该做什么、怎样做一名勤政廉政的农村基层干部三个方面切入,辅以真实的案例警示和详实的数据分析进行授课,以接地气的话语阐明村级党风廉政建设的必要性和紧迫性。

活动结束后,大家纷纷表示这种授课方式值得学习,让人印象深刻,备受启发。在新时代的背景下,接受新的学习方式,也让农村党风廉政建设和反腐败工作有所创新和突破。

瑞昌市赛湖农场 三措并举育廉洁

瑞昌讯(邹中华)“五一”将至,赛湖农场纪委为防范节日不正之风,采取三项措施,确保节日期间风清气正。

广泛宣传育廉洁。利用农场微信公众号、纪检工作群、电子显示屏、宣传橱窗等平台,广泛宣传廉洁标语和廉洁文化,并公布了监督举报电话,使“守纪律、讲规矩”内化于心、外化于行。

以案说法育廉洁。以党支部为单位,积极组织党员干部认真学习了瑞昌市最新2起违反中央八项规定精神问题的通报,使党员干部深刻汲取教训,将中央八项规定精神根植于心,时刻保持清醒头脑,严格规范一言一行。

督查约谈育廉洁。4月26日,场纪委办对二级单位的工作纪律、财经纪律开展了督查,同时,还对财务分管领导 and 财务人员进行了约谈,再次重申禁止公款吃喝、旅游,禁止乱发钱物,禁止出入私人会所,禁止公车私用、私车公养,禁止收送红包礼金等规定,确保党员干部严格履职、廉洁过节。

庐山市蛟塘镇 落实环保整改不放松

庐山市讯(周婷)近日,蛟塘镇集中力量开展环保问题整改专项行动,先后召开党政联席会和环保问题整改工作会,专题部署,强化认识,明确职责。同时,与庐山市环保局开展联合执法,对不配合整改的青石加工厂进行断电或查封,并对相关企业负责人进行了约谈,对巡查中发现的洗沙点再次启用设备的行为,立即叫停并组织拆除,力促全镇环保形势稳定向好。

瑞昌市高丰镇纪委 开展地力补贴专项检查

瑞昌讯(方志雄)近日,高丰镇纪委开展地力补贴专项检查,把好涉农资金“最后一公里”,旨在解决侵害群众利益的不正之风和扶贫领域腐败问题,推动全面从严治党向基层延伸。

高丰镇纪委按照年初工作计划,4月17日起,由镇纪委到镇财政所查阅近三年耕地地力保护补贴发放情况,检查中发现有疑问的农户,对有疑问的农户通过函询各村,要求各村如实作出情况说明并提供相关佐证材料,由村支部书记核实后上报镇纪委。目前,全镇8个村已有6个村作出了情况说明,镇纪委将对各村上报的材料进行上门核实。重点检查有无贪污、截留、挤占、挪用、骗取资金等违法违规行为。确保耕地地力保护补贴资金实事求是,让老百姓真正得到实惠,让耕地地力保护补贴在阳光下运行。

共青城市茶山街道富华社区 组织精神残疾人登山健步活动

共青城讯(熊政 周佳萍)为全面贯彻落实党的十九大关于“发展残疾人事业,加强残疾康复服务”的重要部署,开展残疾人康复活动,让残疾人走出家门,加强与家人、朋友和外界之间的沟通,4月25日,在共青城市残联、茶山街道办事处指导下,茶山街道富华社区新时代文明实践站组织社区精神残疾人在九仙岭森林公园开展了以“精准康复,追逐梦想,共享阳光”为主题的精神残疾人登山健步康乐活动,共有精神残疾人及其家属、社区党员志愿者30余人参加活动。

此次登山健步让精神残疾人感受到美好生活带来的无限力量,有家长表示,这样的户外活动,能让他明显感受到患者的性格和表现跟平常不一样,变得活泼和开心,显然他们也很喜欢这样的氛围。今后社区将举办更多户外活动,让更多残疾人感受生活的多姿多彩。



自4月17日起,连日来,吴山镇下辖各村村部内人头攒动,热闹非凡。原来,村里来了一支医疗队,正忙碌着为前来建档立卡的贫困户们进行免费健康体检。

据悉,为进一步深化健康扶贫政策落地,切实保障贫困户的身体健康,由吴山镇政府联合镇卫生院开展此次健康体检免费体检下乡活动,通过提前通知、逐一到村方式,为全镇8个村398户贫困户进行免费体检。(周正发 万思成 摄)

湖口县

“一矿一策”推进裸露矿山生态修复

湖口讯(杨奇兵)2019年以来,湖口县自然资源局认真贯彻落实习近平总书记关于加强生态文明建设思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,坚持共抓大保护、不搞大开发,将金亮矿区生态修复与山水林田湖草系统生态修复有机结合。严格督促均桥镇坝桥村金亮采石厂企业业主按照“谁破坏,谁修复”原则,加大矿区生态修复投入,先后投资280万元,抢晴天、战雨天闭坑填埋整

治,生态修复如火如荼进行,矿山面貌一天一个样,三天大变样。矿区裸露山体绝大部分生态修复到位,现焕发出一片绿色生机。

与此同时,县自然资源局作为均桥镇坝桥村帮扶单位,针对坝桥村夏槐村人多地少的现状,立足本地实际,充分发挥自身部门优势,以党建+金亮矿区生态修复、坝桥村精准扶贫项目为引擎,采取“一矿一策”,积极向省、市、县有关部门

争资争项,力争通过城乡建设用地增减挂钩来立项实施。实行党组成员挂点,倒排工期,日日跟踪推进,将金亮矿区生态修复高标准整治建成40亩水田,打造全县一流示范项目,可为当地老百姓人均增加水田面积0.11亩,给农民持续增收增添内生动力,努力实现“发展得空间、政府得民心、农民得实惠”的多赢目标,走出一条发展新路,为美丽湖口矿区生态修复样板增光添彩。

扶贫路上 平凡小事传递人间大爱

郭庆宇 王淑娟

她,工作认真负责,任劳任怨,是领导眼里的“放心人”;她对待群众耐心细致,服务周到,是群众眼里的“好干部”;她热心帮助同事,真诚相待,是同事眼里的“知心大姐”。她叫江细妹,是都昌县都昌镇一名普普通通的乡镇干部。2016年10月,根据都昌镇党委、政府工作安排,她负责帮扶南山村2户贫困户。在帮扶两年时间里,她一有时间就去贫困户家中走访,拉拉家常,宣传扶贫各项优惠政策,帮助贫困户解决生活上的困难,以实际行动赢得了贫困户的由衷称赞。

做扶贫政策的“宣传员”

江细妹总说“帮扶干部自己要先把扶贫政策弄懂,要不然怎么去帮扶困难群众,怎么让贫困户享受优惠政策”,她是这样说的,也是这样做的。她对各项扶贫优惠政策了如指掌,同事有不清楚的都去问她。一旦有新的优惠政策出台,她总是第一时间到贫困户家中进行宣传讲解,让贫困户知晓。她帮扶的一户贫困户家里有两个小孩在县城读初中,户主对教育扶贫政策毫不知情,江细妹及时向他们进行了宣传,并将相关材料进行了上报,很快孩子上学教育补贴款到账了。户主对孩子上学享受受到的一些教育补贴、减免学费等扶贫政策,总是满口

赞叹:“现在的国家政策可真好,多谢镇里干部的热心帮扶!”每每听到这样的话,江细妹心里甚是欣慰。

做贫困群众的“贴心人”

江细妹不会骑车,平时下村没有交通工具很不方便,她就搭同事的顺风车,很多时候都能看到她独自一人走在乡间的道路上,她对帮扶的贫困户和蔼亲切、温暖如三月的春风。

不下村的日子,办公室里也总是听到她打电话询问,关切的话语,就像和自家的亲戚聊天。

她帮扶的一户贫困户户主叫黄卖金,40多岁,眼睛患有残疾,黄卖金上有年近多病的父母,下有两个正在上学的孩子,老婆在县城打点零工,他自己在家编点竹篮维生生活,家里经济条件很差。江细妹对他家也是格外关照,2017年冬季的一天,江细妹提了一大袋子棉衣棉鞋到办公室,包得整整齐齐,同事们还以为她收到了宝贝女儿的快递。她打开给同事们看,说送去贫困户黄卖金家,之前去他家,看到黄卖金父亲穿得很单薄又破旧,就把自己家还挺新的羽绒服、羊毛衫挑了几件带给他,因为家里的都是一些旧衣服,她又上街买了两双棉鞋,准备一并送去。当天,江细妹将衣服和棉鞋送

到贫困户手中,黄卖金感激得连话都说不出。在回来的路上,她和同事一路谈笑风生,在她心里,能够力所能及地帮助到他人,那种感觉真的很幸福。

做关爱生命的“守护者”

去年9月20日晚上,黄卖金因为眼睛不好,不小心从门前高坎处摔下,致使股骨、髌骨等多处骨折,被立即送到县中医院进行救治,医院告知病人家属要立即进行手术治疗,并要求支付医药费,病人家属一筹莫展。突然间,他们想到了寻求党和政府的帮助,想到了找帮扶干部江细妹帮忙。接到黄卖金老婆的电话,江细妹立即赶到县中医院,通过自己家的关系,为他在医院找了最好的骨科医生进行手术,还为他垫付了医疗费。在黄卖金住院期间,江细妹经常在自己家带些可口的饭菜去看望他,病房里的其他病人刚开始都以为江细妹是他家什么亲戚,当得知她是镇里的帮扶干部时,无不伸出大拇指连声称赞。办公室的同事们也都说:“江姐,你这哪是照顾贫困户啊,分明就是你的亲人呀!”

她,就是这么一个人,对待贫困户如亲人,尽心尽力,牵挂左右。在扶贫路上,她的点滴小事,传播人间温暖,彰显人间大爱。

柴桑区狮子镇 开展“文明创建 志愿同行”主题志愿服务活动

柴桑区讯(汪丁丁)为进一步弘扬中华民族敬老爱老的传统美德,营造敬老爱老的社会氛围,切实增强老年人的获得感和幸福感,推进文明创建工作,近日,狮子镇志愿服务队联合团区委以及新利康志愿服务队来到狮子镇敬老院,开展“文明创建 志愿同行”主题志愿服务活动。志愿者们为敬老院的老人们送上了米、油、菜等慰问品;随后,志愿者们分头行动,有的包饺子,有的扫地、拖地,有的陪老人们聊天;还专门请来了“大厨”为老人们准备丰盛的午餐。

此次开展“文明创建 志愿同行”主题志愿服务活动,旨在以实际行动参与到全国文明城市创建活动中来,动员基层团组织、青年志愿者、社会组织、爱心企业等力量,发挥各自优势,回馈社会,传播社会正能量,也希望有更多的群众关心、关注、参与文明城市创建,营造人人参与文明创建的浓厚氛围。

经开区向阳街道湖中社区 携手共创文明家园

经开区讯(刘敏)为巩固文明城市创建成果,努力营造干净、整洁、优美的生活环境,4月22日,经开区向阳街道湖中社区联合帮扶单位、街道各科室挂点领导及辖区老党员们开展了以“携手共创文明家园”为主题的环境整治活动。

为保障此次活动取得实效,活动的前几天,社区志愿者们以社区为中心逐一逐户详细摸排问题,并召开专题会议对于摸排中的问题进行梳理细化,明确责任分工。对照着任务表,志愿者们个个热情高涨,分工合作,配合默契,充分发扬不怕脏不怕苦精神,分别有序地对社区院落杂物、主次干道、背街小巷、绿化带和共享单车等不文明现象进行清除整治。

据了解,此次整治活动共整治29个楼栋,清理垃圾死角22处,杂物8车,粉刷墙面3000多平方米。目前,整治活动还在有序开展中。

都昌县西源乡人大 助力脱贫攻坚

都昌讯(付强)近日以来,都昌县西源乡人大代表在乡党委的领导下,全程参与各项产业发展,有力地促进了该乡精准扶贫工作的扎实开展,充分发挥了人大代表的桥梁和表率作用。

西源乡人大通过充分调研,虽然西源乡多地少,但有很多山地及部分旱地土质比较肥沃,经过多方论证,还是很适合发展产业。同时结合秀美乡村等重点工作,西源乡人大提出适当淘汰部分投入大、风险相对较高的养殖业,加大发展投资较小、无污染、回报率高的油茶、红薯、白莲、覆盆子等绿色产业。今年,该乡计划在每个行政村新增一个50亩以上的产业点。

为了确保发展的产业效益化,贫困户增收获益,西源乡人大主席团将不定期的组织人大代表及相关技术部门对全乡所发展的产业进行跟踪服务。同时要求各村委人大代表对各自辖区的光伏发电站安排专人对光伏发电板除尘、周边清杂,如有问题及时向技术部门汇报并跟踪及时解决,确保发电站发电量最大化。种植产业基地,也要安排专人对其加强管控,尽早挂果创收。西源乡人大还将产业利益联结机制帮扶成果纳入人大代表述职考评。

下一步,该乡人大主席团将在乡党委的领导下,竭尽全力,助力全乡产业发展,把每次的调研成果转化成为切实可行的实策,推动全乡产业发展迈向更高的水平,为全乡打赢脱贫攻坚战贡献应有的力量。